

从舌尖甜到心间 镇海这场生日暖心宴 连续办了10年

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”近日，镇海蛟川街道临江社区活动中心里响起稚嫩又清脆的歌声，一群来自临江幼儿园的孩子围着数十位白发老人轻声哼唱。这是临江社区与金丰机械小水滴爱心社联手举办的“桑榆未晚，共庆芳辰”独居老人集体生日会。

一场跨越十年的温暖约定，再次在冬日里温情启幕。



趣味互动



生日会

十年时光流转，不变的是萦绕在现场的暖意。活动刚开场，社区网格员与爱心社志愿者就捧着鲜艳的生日帽，挨个为老人们戴上。“王阿婆，您今天真精神！”“李爷爷，帽檐歪啦，我帮您调调。”……一句句贴心的叮嘱，让老人们脸上的笑容渐渐漾开。

当烛火在蛋糕上轻轻摇曳，老人们缓缓闭上眼睛，许下心愿。有人盼着身体康健，有人念着邻里平安，细碎的心愿里，满是对生活的热爱。

香甜的滋味，是这场生日宴最直接的温暖。志愿者小心翼翼地切开奶油蛋糕，将一块块装满心意的蛋糕递到老人手中。

临家食堂的工作人员推着保温桶走进来，掀开盖子的瞬间，热气裹挟着饺子的鲜香扑面而来。“这饺子是我们一早现包的，韭菜鸡蛋馅的，大家尝尝合不合口味？”工作人员一边给老人盛饺子，一边介绍。老人们吃着热气腾腾，心里暖暖的。这是舌尖的美味，更是家的烟火气。

在趣味互动环节，老人们仿佛找回了儿时的快乐。“好运来一套”套圈游戏区里，陈爷爷捋了捋袖子，稳稳站在投掷线前，眼睛紧紧盯着墙上印着“健康长寿”“平安顺遂”的祝福方块。随着套圈在空中划出一道弧线，精准套中“健康长寿”的那一刻，周围立刻响起阵阵欢呼，陈爷爷像个孩子似的举起手，笑得格外

开心。

另一边的互动猜谜区也十分热闹，网格员用宁波话说出通俗易懂的谜语，让老人们进行抢答。欢声笑语中，大家你一言我一语地猜着，陌生的距离在不知不觉中拉近。

十年如一日的坚守，早已让这场集体生日会成为独居老人们心底的牵挂。临江社区微光志愿服务队与金丰机械小水滴爱心社的志愿者们，记得每位老人的口味偏好。生日会落幕前，志愿者们还分成多个小组，提着打包好的蛋糕和饺子，送到行动不便的老人家中。

十年温情相守，见证着一份不变的初心。这场连续举办十年的生日宴，早已不只是一个简单的庆祝活动。它是老人们情感交流的平台，是社区关怀的直接表达，更是邻里间温暖的纽带。在这里，老人们不仅能尝到香甜的蛋糕、热乎的饺子，更能感受到被牵挂、被重视的幸福。

如今，这场生日暖心宴已成为镇海基层治理中一道温暖的风景线。临江社区负责人表示，未来将继续以十年坚守为起点，聚焦老年群体的需求，推出更多贴心服务，或许是定期的健康体检，或许是上门理发的便利，或许是邻里互助的陪伴。“我们想让每一位独居老人都知道，他们从不孤单，社区永远是他们的温暖港湾，让‘桑榆未晚’的美好，一直照亮他们的银发时光。”

记者 郑凯侠 通讯员 黄梦竹 文/摄



活动现场。资料图片

初冬的甬城，甬水桥科创中心内暖意融融。

走进这座由宁波工业互联网研究院倾力打造的数字科创高地，一面融合历史与未来的文化长廊映入眼帘。作为宁波市数字经济发展的核心引擎，这家成立于2018年的新型研发机构始终将文明传承视为科技使命。

践行科技向善 甬企以创新之笔 书写城市文明答卷

科创基因里深植文化根脉

据园区运营负责人介绍，研究院通过“线上线下双轮驱动”的文化矩阵，让科创精神可感可触：定期更新的“甬水桥”期刊记录着园区创新故事；在甬水桥科创中心1号楼中庭打造文化长廊，“甬水通古今·数智创新篇”“科创甬水桥·AI汇宏图”等专题特展，展示着甬水桥及罗城丰富历史文化与现代科技发展成果……

以“甬水桥论坛”为核心平台，研究院通过产业对接、投融资路演、AI技术培训、财务管理课程、前沿资讯分享及学术交流等多元化服务，促进创新链、产业链、资金链、人才链的协同融合，助力上下游企业实现高质量发展。这一模式不仅形成“以点带面”的联动效应，更有效构建起园区创新创业生态体系。

园区生态中传递人文关怀

每逢暑期，大楼的职工服务中心格外温馨，在“爱心托管班”里，孩子们可以享受看护陪伴、课业辅导、科学实验、职业体验等多种公益服务，在趣味十足的活动中快乐“充电”。“双职工家庭终于能安心工作了！”带着女儿参加科创营的母亲李女士说。

聚焦青年职工实际需求，研究院还会每逢周末开展星空夜谈、举办夏日音乐演奏会等各类交友联谊活动，为青年职工打造

“心灵氧吧”，搭建展示自我、结识朋友的文明平台。

通过“甬水桥论坛”等品牌活动，研究院组织亲子创新游、科技下午茶、年货集市、摄影展、读书交流、夜学、科普日等多元文化活动，丰富员工业余生活，提升精神文化素养。此外，研究院开发“甬水桥”系列文创产品，包括四季冰箱贴盲盒、印记书签等，并结合园区掌静脉识别技术推出4款卡通形象钥匙扣，深受研学学生欢迎。

开放格局下共筑文明桥梁

站在研究院140米长的环形数据走廊，大屏上跳动的不仅是工业互联网实时数据，更有文明互鉴的鲜活图景。

文明建设的成果正在转化为发展动能。目前，研究院已集聚各类高科技人才1600余名，设立院士工作站、博士后工作站各1家，成功衍生及孵化高科技公司46家。同时，积极开展海内外参访接待，深化人文交流互鉴，推动国际化合作与技术共享。

“文明不是装饰品，而是生产

力。”研究院负责人表示，当企业文化浸润到技术研发、人才培养、社会服务各个环节，科技创新便有了持久生命力。

作为城市文明建设的积极践行者，宁波工业互联网研究院坚持企业文化建设与社会责任履行并重，通过文明实践、文明培育等活动，不断提升员工文明素养，树立良好企业形象。未来，研究院将继续深化文明建设与科技创新融合，以文明之笔绘就高质量发展新画卷。

记者 施文 通讯员 吴凡